



省委常委会议专题研究科技创新和工业发展

创新驱动精准服务推进工业提质增效

夏宝龙主持会议

本报杭州9月1日讯(记者 应建勇) 省委常委会议今天上午召开,专题研究科技创新和工业发展工作。

省委书记夏宝龙主持会议。会议听取了省经信和科技创新工作以及全省贯彻落实省委十三届三次全会精神专项督查情况汇报。

会议指出,工业是增长的强引擎、转型的大平台、创新的主战场。当前和今后一个时期,工业依然是浙江经济的主体,没有工业的持续稳定增长,就没有浙江经济的持续健康发展;没有工业的转型升级,就难以构建现代产业体系;没有工业现代化,就没有经济现代化。经济强省必须工业强省、创新强省。在迈向“两富”

现代化浙江和推进“两美”建设的新阶段,我们仍然要深刻认识抓工业对推动经济发展、促进产业升级、强化科技创新的重大意义,进一步增强抓科技创新的使命感和责任感,增强抓工业的信心和决心,持续增强经济发展后劲,为实现浙江更长时期、更高水平、更好质量的发展奠定坚实基础。

会议指出,近年来,国际金融危机引发大调整,我国经济“三期叠加”阶段性变化与浙江发展历史性交汇,使得我省工业发展面临市场需求不足、要素成本上升、环境约束强化等一些新问题、新挑战。面对增长换挡减速和发展提质增效,抓工业要求更高、难度更大,过去那种大干快上、一味追求

增长速度的传统思维方式和工作方法,已经难以适应发展新阶段的工作需要,迫切需要我们创新工作思路、工作思路和工作举措。要认清形势,把握趋势,顺势而为,树立科技化发展理念,着力提升工业劳动生产率和科技贡献率;树立信息化发展理念,加快推进工业化和信息化深度融合;树立服务化发展理念,提升工业发展层次和产品附加值;树立绿色化发展理念,走可持续发展之路,兼顾当前和长远,跳出工业抓工业,牢牢掌握发展主动权。

会议要求,把科技创新与工业发展更加紧密地结合起来,重点抓高新园区、产业集聚区、网上技术平台、重点企业研究院等创新平台建设,抓人

才、技术和项目引进,抓科技成果对接交易,大力培育发展科技型中小企业,发挥科技龙头企业的引领带动作用,加快建设工业强省、打造工业经济升级版。

会议强调,抓工业关键要抓精准服务企业。要坚持问题导向,有的放矢地推进系统服务、分类服务、个性化服务,抓目标责任、抓问题解决、抓具体落实、抓发展氛围,重点在提高服务的及时性、针对性和有效性方面下功夫,进一步创新服务举措,转变工作作风,力求不断取得实实在在的成效,切实帮助企业排忧解难,增强企业发展信心,促进科技创新,推动工业持续稳定增长、提质增效发展。

李强在参观村居方案设计竞赛入围作品展时强调

浙江村居要有江南特色与文化传承

本报杭州9月1日讯(记者 王国锋) 历时半年多的征集、评选,我省“美丽宜居”村居方案设计竞赛入围作品展今天在浙江图书馆开展。省长李强在参观展览时强调,好的村居不是拍脑袋造出来的,而是扎根本土从地上“长”出来的。村居设计既要充分发挥专家作用,又要充分汲取民间智慧,因地制宜画最美的文化符号,设计出一批真正具有江南特色、地貌特点、百姓满意的村居,为推进“两美”建设作出新贡献。

村居是人类文明的根脉,美丽村居是美丽浙江的重要组成部分。李强十分重视村居设计,在多种场合提出要加强农房设计服务,供农民多样化选择。本次竞赛吸引了国内外设计机构踊跃参与,经层层评选,共有68件作品入围展览。

展览现场,参观人群络绎不绝;同步开始的网上投票同样人气爆棚,很多作品的投票都已超过3000票。在一张张设计图纸前,一个个设计模型前,李强驻足细细观看,不时询问各项设计的相关情况,并就加强村居实用性、体现地域特色等,与设计师

进行了探讨交流。入围作品的方案都针对平原、山区、水乡等不同地貌、不同村落的真实环境进行设计,突出村庄风貌的整体性。李强对此表示肯定,希望进一步优化方案、尽早落地,进一步加强宣传推广,形成示范效应,掀起美丽村居建设的新热潮。

李强在听取中国美院王澍教授对入围作品的情况介绍后指出,村居的设计建设要突出基本功能需求,把握农民群众的实际需求和居住习惯,合理安排生产生活空间和基础设施配套。要突出地域地貌特色,挖掘

好、保护好、运用好村居特点,多用乡土材料、乡土手法,营造浓郁的乡土气息。要突出体现文化元素,充分提炼各地的文化内涵,给村居画上最美的文化符号,确保乡土文脉的传承。要注重设计方案的经济性,充分考虑农民的经济承受能力,讲求就地改造和就地取材,切忌大拆大建。同时,要注重新技术与传统工艺相结合,大力推广节能改造技术特别是分布式光伏的应用,让农民过上绿色、环保、低碳的生活。

王建满一同参观。



太湖秋汛开捕

9月1日,太湖结束长达7个月的禁渔期,长兴县近160艘渔船陆续进入太湖作业,太湖秋汛开捕拉开序幕。
叶青 吴拯 丁珊 摄

百天和谐对话让三百余家商户理性撤离

白鹿鞋城昨起拆违

记者 戴睿云 见习记者 翁云霁
通讯员 潘晶晶 郑斌

本报杭州9月1日讯 伴随着“轰隆隆”的机器声,位于环城北路,在杭城武林商圈待了20年之久的白鹿鞋城,今天正式开拆。

白鹿鞋城占地6974平方米,其中违建面积就达4000多平方米。据统计,自2009年至今,鞋城周边居民共向市、区信访部门投诉白鹿鞋城35余件次,反映各类问题260余人

次。

在全省实施“三改一拆”之际,白鹿鞋城拆违也被列入省市重点项目。要拆违,就必须先搬迁。在市中心搬迁,就像在心脏里动手术,牵一发而动全身,难度很高。

再难也要搬,再难也要拆。今年4月下旬开始,下城区一方面集全辖区各部门之力,支持鞋城所在的天水街道对其进行铁腕整治,包括进行大规模综合整治、消防安全检查、查处车辆违停等。另一方面,街道引入下城

区人民调解委员会、律师事务所等第三方团队,细致入微了解各方诉求,坚持“一把钥匙开一把锁”,积极寻找利益平衡点。从343家商户的整体搬迁到依法实施拆违,该区仅用了4个多月的时间,没有发生一起上访。

“因为我们用最大的耐心平衡各方诉求。”天水街道党工委书记王秀清说。街道层面与白鹿鞋城隶属的

洁翔公司高层约谈30多次,仔细权衡利弊,最终促使公司高层达成搬迁拆违的共识。

最难,的是说服300多家在这里度过漫长岁月的商户们离开。

“我初中毕业就在那儿卖鞋,是最早的一批商户,离开非常舍不得。街道和律师一家家商户来做工作,分析了白鹿鞋城存在的问题,也帮我们安排了去处。”商户王女士最后也觉得不得不搬了。让商户们心服口服的,还有由下城区人民调解委员会和专业的律师团队组织的新市场摊位的抽签。300多家商户抽签在同一天举行,抽到一家,公证人员就现场公证一次。

(下转第三版)

“三改一拆”在行动

本报特约评论员

新常态是社会主义初级阶段理论的与时俱进,是对本世纪头20年重要战略机遇期的动态把握,就浙江而言也是对深入实施“八八战略”提出的新要求。我们要坚持把“八八战略”作为新时期适应新常态的总部署,持续推进、不断深入,努力取得新常态下的新成效。

对浙江来说,新常态是国际金融危机引发大调整、我国经济“三期叠加”阶段性变化与我省发展历史性交汇的过程,是深入实施“八八战略”面临的环境和条件的变化,其所要追求的就是经济增速与提质增效达到新的平衡点。新常态犹如开汽车时的“上坡减挡、减挡上坡”,我们要沉稳换挡、平稳爬坡、握稳方向,使浙江经济行稳致远。

认识新常态,就是要切换速度,调好预期。新常态下的增速合不合理,要看底线和区间。从底线看,“四翻番”是我们必须确保完成的目标。十年翻一番,年均增长速度是7.2%。过去三年,我们增长速度在8%以上,只要再年均增长7%左右,就能实现“四翻番”,这是底线。从区间看,GDP增速在预期目标上下各1个百分点左右浮动是正常的,7%到9%之间的增速是可以接受的。当然,不惟GDP不等于任由增速滑出合理区间。没有必要的速度,很难说经济工作做得好。

认识新常态,就是要练好内功,优化结构。是否到了新常态,要看规模与质量、速度与效益、增长与转型、生产与生活、生产与生态的关系有没有达到新的平衡,看各项经济指标的匹配度、转型升级的进展度、生态环境的改善度、人民群众的满意度,归根结底是要看结构性问题有没有解决好。

认识新常态,就是要看好路况,握稳方向。要根据不同的路况,作出合适的反应,修正方向,踩好离合,稳妥开车。速度把握要更从容,从“盯住增速”转为“区间调控”;问题解决要更前瞻,从“事后救急”转为“底线思维”;应对措施要更精准,从“大水漫灌”转为“定向滴灌”。

适应新常态,必须更加坚定,把认准了的事干好。围绕美丽浙江、美好生活的远大目标,物质富裕精神富有现代化浙江的中长期目标,“一三五”、“四翻番”的具体责任目标,我们深入实施“八八战略”,突出激发改革创新动力,打出经济转型升级组合拳。这些思路、目标和举措,与党中央精神完全一致,与新常态特征高度吻合,我们务必坚持这些“打法”,不折腾、不迟疑、不翻“烧饼”。

适应新常态,必须更加清醒,把矛盾和风险化解掉。我省过多依赖低端产业、过多依赖资源要素消耗、过多依赖低成本劳动力、过多依赖传统商业模式和过多依赖低小散企业的问题依然存在,转型升级任重道远。我们必须始终保持清醒头脑,未雨绸缪,防住风险,守住底线。

适应新常态,必须更加有为,把打基础利长远的事做扎实。要有“功成不必在我”的胸襟,谋长远、增后劲,不搞短期行为。高速增长时代已经过去,盲目追求GDP不是老百姓的期待,但新常态不等于眼下的现状,中高速增长绝不是躺着就能来的,完成8%左右的目标任务,需要付出艰辛努力。实现速度、质量和效益的高度统一,要求更高,难度更大。我们必须既抓当前,又谋长远,完成好“十二五”,谋划好“十三五”,切实做好新常态下的经济工作。

新闻提要

国家公布第一批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈名录

英雄永载史册 精神万古长青

》5、6版

我省中小学开学第一天

起点在脚下 梦想在前方

》16版

《老家学堂》首期推出——

舟山群岛魅影解密

》19版

